

## Kako pre/proživjeti korizmeno vrijeme?

Dragi vjernici, drage vjernice, ne znam kako vama, ali meni se čini kao da smo jučer izašli iz božićnoga vremena. Vrijeme nemilo brzo leti, a pred nama je jedno od najintenzivnijih duhovnih iskustava, a to je upravo korizma. Korizma će također brzo proći i zato bih s vama danas htio razmišljati o dobrim načinima provođenja, proživljavanja i preživljavanja ovoga svetog vremena.

Mnogi vjernici svjedoče kako im je nerijetko korizma „teška“ tj. zahtjevna i to nas zapravo ne treba čuditi zbog same naravi korizme. No kako ju kvalitetno, dobro, svetački proživjeti? Najprije sa sviješću da će brzo poći i da nemamo što čekati: određene odluke treba donijeti danas ili je trebalo već na Pepelnicu. Pokušajmo razumijevati korizmu kao vrijeme treninga, intenzivnoga treninga čiji je cilj prolongiranje dobrih navika na ostatak godine. Kada športaš trenira, sigurno ne čini vježbe ili ne radi na tehnikama koje planira s krajem treniranja prekinuti i nastaviti po starom. Dobar športaš želi na treningu naučeno primijeniti na ostatak godine i sva svoja natjecanja. Jednako tako, odluke koje želimo donijeti u korizmi moraju dignuti kvalitetu našega života u svim njegovim segmentima.

Molitva je na prvome mjestu; ona je početak, kulminacija i završetak svakog pokušaja prema dobru, prema evoluciji našeg bića, prema najboljoj verziji nas. Molitva daje snagu, učvršćuje vjeru, usavršuje ljubav i daje smisao u prividnome besmislu. Svojim silama nećemo ništa postići, snagom koju crpimo iz molitve sve možemo! Zatim slijedi pokora. Pokora je znak zahvalnosti na svim primljenim dobročinstvima. Pokora kroti oholost i sebično zadovoljavanje vlastitih požuda na bilo kojem području. Kada je natopljena molitvom, pokora daje nevjerojatne plodove. Kada nije – kada postane puko samodokazivanje – propadaju plodovi pokore. Dobra djela (djela milosrđa) su treći segment (duhovnog) života kojega dobrim korizmenim življenjem usavršujemo. Ona podrazumijevaju prva dva koraka/segmenta. Kada smo molitvom osnaženi i pokorom učvršćeni, u nama raste nesebična ljubav prema bližnjima. I to je svrha korizme: intenzivnije se podsjetiti na bitno. Ne otkrivamo „toplu vodu“, nego se samo podsjećamo na ono što bismo ionako trebali činiti tijekom cijele godine. Shvatimo stoga korizmeno vrijeme upravo na taj način i ono će nam donijeti velike plodove! Korizma je poput posebnoga, nevidljivoga plašta preko kojega smo na prekrasan način zahvaćeni Božjom prisutnošću razmatrajući najsvetije trenutke Isusova otkupiteljskoga i spasiteljskoga djela. Korizma će svoj vrhunac doživjeti u Svetom Vazmenom Trodnevlju te svetkovini Uskrsnuća Gospodinova. Neka nas ta radost i to iščekivanje vode u ovom milosnom vremenu, kako bismo svi zajedno donijeli plodove spasenja!

*fra Ivan M. Lotar*

## 1. KORIZMENA NEDJELJA

### 1. ČITANJE: *Post 2, 7-9; 3, 1-7*

*Stvaranje praroditeljâ i grijeh.*

Gospodin Bog sazda čovjeka od praha zemaljskog i u nosnice mu udahne dah života. Tako postane čovjek živa duša.

I Gospodin Bog zasadi vrt na istoku u Edenu i u nj smjesti čovjeka koga je sazdao. Tada Gospodin, Bog, učini te iz zemlje nikoše svakovrsna stabla - pogledu zamamljiva, a dobra za hranu - i stablo života nasred vrta i stablo spoznaje dobra i zla.

Zmija bijaše lukavija od sve zvjeradi što je načini Gospodin Bog. Ona reče ženi: "Zar vam je doista Bog rekao da ne smijete jesti ni s jednog drveta u vrtu?" Žena odgovori zmiji: "Plodove sa stabala u vrtu smijemo jesti. Samo za plod stabla što je nasred vrta rekao je Bog: 'Da ga niste jeli! I ne dirajte u nj, da ne umrete!'" Nato će zmija ženi: "Ne, nećete umrijeti! Nego, zna Bog: onog dana kad budete s njega jeli otvorit će vam se oči i vi ćete biti kao bogovi koji razlučuju dobro i zlo."

Vidje žena da je stablo dobro za jelo, za oči zamamljivo, a za mudrost poželjno: ubere ploda njegova i pojede. Dade i svom mužu, koji bijaše s njom, pa je i on jeo. Tada se obadvoma otvore oči i upoznaju da su goli. Spletu smokova lišća i naprave sebi pregače.

### *PRIPJEVNI PSALAM (Ps 51)*

**Smiluj se, Gospodine, jer smo sagriješili!**

\*\*\*\*\*

Smiluj mi se, Bože, po milosrđu svome,  
po velikom smilovanju izbriši moje bezakonje!

Operi me svega od moje krivice,  
od grijeha me mojeg očisti!

\*\*\*\*\*

Bezakonje svoje priznajem,  
grijev je moj svagda preda mnom.

Tebi, samom tebi ja sam zgriješio  
i učinio što je zlo pred tobom.

\*\*\*\*\*

Čisto srce stvori mi, Bože,  
i duh postojan obnovi u meni!

Ne odbaci me od lica svojega  
i svoga svetog duha ne uzmi od mene!

\*\*\*\*\*

Vrati mi radost svoga spasenja  
i učvrsti me duhom spremnim!

Otvori, Gospodine, usne moje,  
i usta će moja naviješćivati hvalu tvoju.

### 2. ČITANJE: *Rim 5, 12-19*

*Gdje se umnožio grijeh, nadmoćno izobilova milost.*

Braćo:

Kao što po jednom čovjeku uđe u svijet grijeh i po grijehu smrt, i time što svi sagriješiše, na sve ljude prijeđe smrt...

Doista, do Zakona bilo je grijeha u svijetu, ali se grijeh ne ubraja kad nema zakona. Da, ali smrt je od Adama do Mojsija doista kraljevala i nad onima koji ne sagriješiše prekršajem sličnim kao Adam, koji je pralik Onoga koji ima doći.

Ali s darom nije kao s grijehom. Jer ako su grijehom jednoga mnogi umrli, mnogo se obilatije na sve razlila milost Božja, milost darovana u jednom čovjeku, Isusu Kristu. I dar – to nije kao kad je ono jedan sagriješio: jer presuda nakon jednoga grijeha posta osudom, a dar nakon mnogih grijeha - opravdanjem.

Uistinu, ako grijehom jednoga smrt zakraljeva - po jednome, mnogo će više oni koji primaju izobilje milosti i dara pravednosti kraljevati u životu – po jednome, Isusu Kristu.

Dakle, grijeh jednoga – svim ljudima na osudu, tako i pravednost Jednoga – svim ljudima na opravdanje, na život! Doista, kao što su neposluhom jednoga čovjeka mnogi postali grešnici tako će i posluhom Jednoga mnogi postati pravednici.

## **EVANĐELJE: Mt 4, 1-11**

*Isus posti četrdeset dana i davao ga iskušava.*

U ono vrijeme:

Duh odvede Isusa u pustinju da ga davao iskuša. I propostivši četrdeset dana i četrdeset noći, napokon ogladnje.

Tada mu pristupi napasnik i reče: “Ako si Sin Božji, reci da ovo kamenje postane kruhom.” A on odgovori: “Pisano je:

*'Ne živi čovjek samo o kruhu,  
nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta.'*“

Đavao ga tada povede u Sveti grad, postavi ga na vrh Hrama i reče mu: “Ako si Sin Božji, baci se dolje! Tã pisano je:

*'Anđelima će svojim zapovjediti za tebe  
i na rukama će te nositi  
da se gdje nogom ne spotakneš o kamen.'*“

Isus mu kaza: “Pisano je također: *Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!*”

Đavao ga onda povede na goru vrlo visoku i pokaza mu sva kraljevstva svijeta i slavu njihovu pa mu reče: “Sve ću ti to dati ako mi se ničice pokloniš.” Tada mu reče Isus: “Odlazi, Sotono! Tã pisano je:

*'Gospodinu Bogu svom se klanjaj  
i njemu jedinom služi!’*“

Tada ga pusti đavao. I gle, anđeli pristupili i služili mu.

=====

## **MOLITVA VJERNIKA**

Braćo i sestre, uputimo svoje molitve svemogućemu Bogu da nas potpomogne svojom snagom kako bi nepodijeljena srca slijedili njegova Sina. Molitve mu upravimo riječima:

### **Smiluj se, Gospodine, narodu svome!**

1. Za tvoju svetu Crkvu: da poput svoga Učitelja uvijek odbacuje napasnikove ponude ovosvjetskoga uspjeha i moći, molimo te.
2. Za sve ljude koji su krenuli putem korizmenoga odricanja: da u molitvi i slušanju tvoje riječi otkrivaju poziv na ljubav prema tebi i bližnjima, molimo te.
3. Za ljude kojima je povjerena briga za opće dobro: da se nesebično zalažu za međusobnu suradnju, solidarnost, pravednost i mir, molimo te.

4. Za sve katekumene koji će u Vazmenom bdijenju pristupiti sakramentima inicijacije: da ih čistiš, oslobađaš i prosvjetljuješ na putu spoznavanja Krista, molimo te.
5. Za ovu zajednicu tvojih krštenika: da ju podržavaš u želji i odluci da se odupire zlu te ju povedeš putem obraćenja, molimo te.
6. Za braću i sestre koji su dovršili svoje ovozemaljsko putovanje: da ih privedeš vječnom blaženstvu gledanja tvoga lica, molimo te.

Gospodine, Bože naš, objavio si nam svoju riječ i pozvao nas na život po tvom zakonu ljubavi. Jačaj nas svojim Duhom na ovom korizmenom putu kako bismo bili sve sličniji tvome Sinu, Isusu Kristu, koji s tobom živi i kraljuje u sve vijeke vjekova.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: (27.2.23.)	7.00: + Ruža i Tadija Draškić 19.00: + Petar Krolo
Utorak: (28.2.23.)	7.00: Na odluku 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (1.3.23.)	7.00: + Ljubica Juroš 19.00: + Desanka Ćuk
Četvrtak: (2.3.23.)	7.00: U zahvalu sv. Anti 19.00: + Elizabeta i Petar Cetinjanin
Petak: (3.3.23.)	7.00: + Marica i Jure Sindičić 19.00: Kumulativne
Subota: (4.3.23.)	7.00: + Vladimir Katalenić 19.00: + Spomenka Kovačić, Marko i Katica Abraham
Nedjelja: (5.3.23.)	7.30: + Marica i Ćiro Gale 9.00: + Iz obitelji Akmadža 10.30: Za župu i župljane 12.00: Za obitelj Landeka i Pavković 19.00: Za obitelj Čale

### ***Obavijesti:***

#### **Župna kateheza**

U ponedjeljak nastavljamo sa župnom katehezom za vjeroučenike osnovne škole prema redovnom rasporedu.

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svoje nakane možete upisati u župnom uredu ili sakristiji. Od 18.40 molimo krunicu sv. Antuna, a nakon svete mise slijede štovanje relikvija i pjevane litanije.

### Svetoduške subote

Subotom se održavaju razne aktivnosti za djecu osnovne škole i predškolce: kreativne radionice (u vremenu od 9 do 11 sati; za djecu od četvrte godine naviše; mlađa djeca obavezno uz prisutnost jednog roditelja), dječji zbor „Antunovi slavuji“, susreti za ministrante, instrukcije za djecu te sportsko-rekreativni susreti (prijava mailom do srijede uoči dolaska: [sportsvetiante@gmail.com](mailto:sportsvetiante@gmail.com)). Raspored možete vidjeti na oglasnoj ploči i na prigodnim letcima. Potaknite svoju djecu da se uključe u neku od ponuđenih aktivnosti i rastu u okrilju svoje Župe.

### Euharistijsko klanjanje

U srijedu je cjelodnevno klanjanje u kapelici Svetog Križa u vremenu od 7.30 do 18.00 sati. U korizmi klanjanja petkom nema.

### Križni put

Svake srijede i petka u 18.15 sati u našoj crkvi pobožnost je križnoga puta. U srijedu 1. ožujka križni put predmolit će Evangelizacijska zajednica, a u petak 3. ožujka Franjevačka mladež. Pozivamo sve vjernike a osobito naše vjeroučenike na sudjelovanje u ovoj pobožnosti.

### Prvi petak

Sljedeći petak je prvi u mjesecu pa ćemo toga dana običi bolesne i nemoćne osobe s područja naše župe.

### Mladifest

Bazilika sv. Antuna organizira odlazak u Međugorje na *Festival mladih* od 26. do 30. srpnja (voditelj: fra Ivan M. Lotar). Cijena za polupansion je 250 EUR. **Prijave su do 15. ožujka osobno u župnom uredu ili putem maila.** Plaćate li preko župnog računa, na župni mail treba poslati potvrdu o izvršenoj transakciji. Festival mladih u Međugorju je događaj koji godišnje okupi oko 30.000 mladih iz cijeloga svijeta i preko 500 svećenika. Dobnoga ograničenja nema, dakle može ići svatko tko je u formi mladoga čovjeka i tko se osjeća mladim. Veselimo se! Prijavite se na vrijeme!

### Inicijativa 40 dana za život

S nama su danas članovi inicijative „40 dana za život“ koji su 22. veljače počeli proljetnu kampanju miroljubivog bdjenja pred bolnicom u Vinogradskoj. Na izlazu iz crkve možete dobiti besplatan časopis *Pohod*, porazgovarati s njihovim volonterima te dati donacije koje prikupljaju kako bi se brinuli za trudnice, majke, očeve, djecu te rad udruge „Hrvatska za Život“ i provođenje mnogih projekata. Stvarnost pobačaja koja je Zakonom u RH zajamčena (odnedavno i, to nas osobito žalosti, i u bolnici „Sveti Duh“), može se anulirati jedino molitvom i postom po nakani za liječnike čije je obveza život sačuvati, ali i za one kojima se njihova životna situacija čini bezizlaznom. Adekvatnim zbrinjavanjem, duhovnom, psihološkom i financijskom pomoću majkama i očevima možemo zajedno najviše učiniti!

---

### **Potpuni oprost u Bazilici sv. Antuna Padovanskog**

Odredbom Dikasterija za bogoštovlje i disciplinu sakramenata od 8. kolovoza 2022. godine, Župnoj crkvi sv. Antuna Padovanskog na Svetom Duhu u Zagrebu dodijeljen je naslov manje bazilike. Na temelju Dekreta *De titulo Basilicae minoris* Kongregacije za bogoštovlje i disciplinu sakramenata kardinal Josip Bozanić, nadbiskup zagrebački **proglasio je dane potpunog oprosta** koji se, uz propisane uvjete, mogu dobiti u manjoj bazilici svetog Antuna Padovanskog u Zagrebu:

- a) na dan posvete župne crkve: **24. studenoga;**
- b) na dan slavlja naslovnika, svetog Antuna: **13. lipnja;**
- c) na svetkovinu svetih apostola Petra i Pavla: **29. lipnja;**
- d) na godišnjicu udjeljenja naslova manje bazilike: **8. kolovoza;**

- e) svaki vjernik može slobodno **izabrati za sebe još jedan dan u crkvenoj godini** za dobivanje potpunog oprosta;

Ujedno, snagom ovlasti koja mu je kao mjesnom ordinariju dana, kardinal Bozanić odredio je svetkovinu Bezgrešnog začeća Blažene Djevice Marije, **8. prosinca** kao dan potpunog oprosta. O uvjetima za zadobivanje potpunog oprosta, bit ćete uvijek na vrijeme obavještavani.

---

## *Pasionska baština u Bazilici*

- **Srijeda, 1. ožujka u 19.45**  
**Bazilika sv. Antuna Padovanskog**

**JUR PO DUZNIH TMINAH**, koncert

(Grgičević, Jurjević, Lukačić, Širola, Talan, Leščan)

**Izvodi: Trio Solemnis**

Nina Kobler, *sopran*

Krešimir Marmilić, *violina*

Milan Hibšer, *orgulje*

- **Petak, 3. ožujka u 19.45**  
**Bazilika sv. Antuna Padovanskog**

**KRIŽNI PUT**, koncert

(Bach, Jakopović, Lang, Klobučar, Sokol...)

**Izvodi: Hrvatski sakralni trio**

Klasja Modrušan, *sopran*

Iskra Stanojević Koški, *mezzosopran*

Josipa Leko, *orgulje*

---

### **KRŠTENJA:**

**18. veljače 2023.**

**Mihael BRITVEC**

sin Antonia Britveca i Petre Horvat

**Karlo Tomislav MANCE**

sin Marka i Katarine r. Glavan

### **VJENČANJE:**

**17. veljače 2023.**

Igor KAPETANIĆ i Sanda BAJAN

---

## **ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA**

### **Svirala na dar Svetištu sv. Antuna**

U ovoj godini slavimo 100 godina Samostana Svetoga Duha (1922.) i 90 godina od osnutka Župe sv. Antuna Padovanskog (1932.). S ciljem dovršetka uređenja crkve sv. Antuna sagradili smo nove orgulje. Svojom donacijom možete postati kum jedne svirale ili registra i tako upisati svoje ime, obitelj ili tvrtku u ovaj instrument i trajno ostati ubilježeni u povijest našega Antunovskoga svetišta. Orgulje sviraju, ali ih trebamo do kraja isplatiti.

Hvala vam što nam pomažete!

**Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.**

**Barkod za uplatu:**

